

创建全国文明城市进行时之

建言献策

周口大道这段人行道亟待整修

市民王先生:

在周口大道(文体路至庆丰街段),两侧的人行道地砖松动、破旧不堪、坑洼不平,行人路过容易被绊倒,易造成安全问题。特别是下雨天,给群众出行带来不便。希望相关部门能尽快整改,让老百姓顺畅平安出行。(记者 王慕晨 整理)

“膀爷”行为不文明

市民郑女士:

随着天气越来越热,专属夏天的不文明现象又有所抬头。街头巷尾,上衣一撩、蒲扇一摇,袒胸露背的“膀爷”最为典型。在市区景区、广场、街头巷尾等人流密集区域,赤膊光膀等不文明行为时有发生。一名慢跑锻炼的市民,跑着跑着就把上衣脱了,搭在肩膀上。在周口铁路主题公园聚集着不少打牌、下棋的市民,其中不乏有人光着膀子,显得十分不雅。烧烤摊、小酒馆也是“膀爷”的集中地。建议集中整治在公共场所赤膊光膀、脱鞋晾脚、随意暴露等夏季不文明行为,进一步改善公共环境和公共秩序,提升城市形象。(记者 王慕晨 整理)

(记者 王慕晨 整理)

## 六月桃园果正甜



6月16日上午,川江区后王营村桃农王松鹤正在采摘成熟的鲜桃。六月中旬正值桃园丰收季,各类品种的桃子上市,不仅丰富了我市城乡居民的果篮子,也为当地经济添了一把火。据了解,地处沙颍河生态经济带的后王营村有几十亩桃园,景色宜人、瓜果飘香,正是市民周末休闲采摘的好去处。(记者 梁照曾 摄)

记者 梁照曾 摄

## 遗失声明

河南创登环保科技有限公司不慎将公章(编号:4116020100632)及财务章(4116020100629)丢失,声明作废。  
2023年6月21日

# “预热”端午节 激情龙舟赛

## 全市第八届中华龙舟赛在周口市水上运动中心挥桨开赛

□记者 刘华志/文 梁照曾/图

本报讯 6月20日上午,河南省第十一届中华轩辕龙舟大赛(周口站)暨周口市第八届中华龙舟赛在周口市水上运动中心挥桨开赛。

比赛开始前,精彩的水上飞人、水上拔河、翎船捕鸭表演让观众目不暇接。参赛队的健将们为市民上演了一场水上“速度与激情”的视觉盛宴,精彩的比赛吸引了市民纷至沓来争相观赛。

本届龙舟赛以“激情龙舟赛 奋进新时代”为主题,由河南省体育总会、周口市人民政府主办,市教体局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办。来自各县(市、区)和市直单位的17支代表队200余人参赛。比赛设4条赛道,分200米、500米直道竞速,采取预赛决赛方式进行。

我市自2014年举办首届中华龙舟赛以来,已成功举办七届,形成了“政府主导、部门联动、全民参与”的办赛格局。龙舟赛是我市群众体育活动的精品项目、亮点项目,在推动体育周口建设的同时,不仅弘扬了传统民俗体育文化,还丰富了群众的体育文化生活。①6



翎船捕鸭

## 迟营镇:和美乡村沐新风 文明创建谱新篇

□记者 苑美丽 通讯员 毛琰琰

近年来,西华县迟营镇在县委、县政府的正确领导下,深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述和重要讲话精神,不断推动文明村镇创建工作走深走实。

强化领导,健全机制,营造文明创建氛围。迟营镇将精神文明建设工作纳入镇经济社会发展总体规划,设立精神文明建设工作办公室,形成了自上而下、有组织、有系统的领导机制。定期召开工作推进会,把精神文明建设有机融入创建“五星”党支部活动中,制定了“文明幸福星”创建评定标准,大大提高了抓精神文明建设的责任感。

加大投入,夯实阵地,奠定文明创建基础。整合现有资源,建成拥有近2000平方米活动场所的迟营镇新时代文明实践

所,统筹推进21个村新时代文明实践站的建设,实现了文明实践网络在迟营镇的全域覆盖。

创新载体,丰富活动,提升群众文明素质。迟营镇依托新时代文明实践所(站),结合人居环境整治、乡村振兴、文明创建等工作,积极开展志愿服务活动。在人居环境整治活动中,志愿者在打扫卫生、捡拾垃圾的同时,向群众大力宣传“美化家园、人人有责”,带动群众共同参与人居环境整治中来。同时组织开展义诊、体检等活动,将各项帮扶工作落到实处。

积极丰富活跃文化生活。依托新时代文明实践所(站)平台,充分发挥“乡村舞台”的功能和作用,利用文化活动室、文化广场等阵地,积极开展文化实践活动,鼓励村民成立文艺队,创作优质文艺作品,打造基层文化符号。

积极推进乡风文明建设。一是组织群众修订村规民约,每村推选德高望重的村民分别建立健全红白理事会、村民议事会等,让群众参与到村级具体工作中来。二是持续开展“三好两户”评选活动,树立“好人”榜样,带动更多人向善、向上,使爱岗敬业、见义勇为、诚实守信成为文明新风尚。三是定期开展农村人居环境整治志愿服务活动,结合农村人居环境“六清六乱”集中整治行动,有针对性地开展志愿服务。

和美乡村展新颜,文明新风沐大地,群众讲文明树新风蔚然成风。迟营镇将继续坚持守正创新、群众至上,高处谋势、实处落子,充分发挥新时代文明实践所(站)功能,健全志愿服务体系,强化服务质量,把文明村镇创建活动抓得更有效,打造迟营文明村镇新形象。②16

## 两仪传功 师承有道

### 段保华再收两名亲传弟子

□记者 刘彦章 徐启峰

本报讯 叩头跪拜、敬茶献礼……近日,一场遵循古制的拜师礼在北京两仪文化书院庄重举行,来自沈丘县的段氏两仪非物质文化遗产传承人段保华收下两名亲传弟子。拜师礼展现出的规矩与礼数,也让众多与会者初窥中华两仪拳功法的道与韵。

段保华老师系中华两仪拳传人,国家一级拳师,公安部特聘高级讲师,负责来华访问各国总统卫队的培训,多次出色完成国家和部里安排的各项外事工作,被联合国授予“华人榜第六届传承奖”。作为中国武医同源传承健康的首席专家,段保华老师多次应邀在清华、北

大、武警部队、中央警卫局、健康教育台、国际养生大会及驻华使馆讲授两仪阴阳指指点穴防身和点穴养生。

拜师的两名学生享誉华夏商界。俞志坚先生系国内资深企业管理专家、资深培训专家,拥有多年商海实战经验和丰富的企业管理经验。周敬虹先生系房产投资成功人士,多次成功完成国内及海外的房产战略投资布局,取得了令人瞩目的佳绩。两位学生都一直潜心于中国传统文化的研究,在深入感悟两仪文化和体悟两仪拳拳理、拳法的基础上,愿做两仪文化的传承者和传播者,并立志将两仪文化发扬光大。

拜师仪式地点设在庄严肃静的两仪书院大厅,按照两仪门传统的收徒礼仪

流程进行。首先,邀请两仪拳掌门、引荐师、见证师、嘉宾上台就坐。拜师仪式开始,段保华师父向先祖敬告收徒事。然后,拜师人向先祖及恩师叩头、读拜师帖、呈拜师帖、敬茶、献礼。引荐师、见证师分别发表了各自感言。最后,师父向新入门的弟子授段氏两仪门弟子证书。

中华两仪拳源于沈丘县,是国家级非物质文化遗产,两仪阴阳指指点穴功是两仪拳法的最高境界,一直被国内外武者惊叹为“神乎其技”。段保华是从沈丘走出的两仪拳大师,一手两仪点穴法更是高深莫测。2001年,段保华携徒到北京开馆创业,授徒众多,誉满京华,其两仪点穴法被文化部命名为“中华一绝”。如今习段氏两仪拳功法者数以万计,遍及海内外。②16